meccanoindex.co.uk

| Spielzeuge, die immer Freude bereiten!

Bauanle‘iiung‘

fiir den .Sachsenmeister”- Modell - Baukasten, Gréfe |

DR R O




meccanoindex.co.uk

o Sachsenmeistee”- Spielzeuge

sollen zum fechnischen Denken anregen, sie mégen dem zukiinfligen
Maschinenbauer physikalische und mechanische Vorgénge zu verstehen
erleichtern, sie sollen dem Jungen erster Umgang mit Maschinen-
Elementen sein und Grundbegriffe fiir den spateren Beruf schaffen,

Die ,Sachsenmeister”-Modell-Baukésten sind eine Ergénzung zu der
beliebten ,Sachsenmeister”-Dampflokomobile und vervollstandigen sich
beide zu einem schénen und lehrreichen Spielzeug. Aus ca. 80 ver-
schiedenen Bauteilen (Platten, Wellen, Schrauben, Muttern, Rider usw.)
kann nach den Abbildungen jeweils eines der 5 verschiedenen Antriebs-
Modelle gebaut werden, Diese kdénnen dann von Hand, mit einem
Elekiro-Spielzeugmotor oder der ,Sachsenmeister”-Dampflokomobile in
Befrieb genommen werden und veranschaulichen somit deutlich den
Aufbau und die Arbeitsweise des gewahlten Modelles. Durch die viel-
seitige Verwendungsmdglichkeit der Bauteile gibt der Baukasten Ansporn
zur dauernden Neugestaltung und zur Freude am Selbstgeschaffenen.

»Sachsenmeister”-Baukisten sind nicht fiir unsere Kleinsten, denn sie
verlangen bereits eine bestimmte Geschicklichkeit, die eben erst bei
einem gewissen Alfer unserer Jungen vorhanden ist. Obwohl bei den
nSachsenmeister”-Baukasten bereits alle Bauteile fertig sind und nur
zusammen gefligt zu werden brauchen, verlangt der Bau der Modelle
doch eine gewisse Ferfigkeit und Ueberlegung, um die Teile, enfsprechend
der umseitigen Zusammenstellungs-Zeichnungen, zu einer wirklich leicht
und gut laufenden Maschine zusammen zu bauen. Empfohlen sei, unter
Berlicksichtigung der jeweiligen Schwierigkeiten, die Maschinen-Modelle
nach der Reihenfolge der Numerierung zu bauen. Sollte es beim ersten
Versuch nicht gelingen, dann am besten die Zeichnung noch éinmal genau



meccanoindex.co.uk

ansehen, tberlegen und von vorne anfangen; die Bauteile stimmen
in ihren Mafen und Zusammenstellungen, denn es ist an alles gedachi
und — es geht bestimmt!

Die einzelnen Bauteile sind stabil, von gréhter Haltbarkeit, und aus
bestem Material hergestellf, vernickelt und briiniert, sodak diese auch
nach langerer Verwendung immer noch sehr schén aussehen. Zweck-
mahig ist es, alle Gewinde und beweglichen Teile an ihren Lagerstellen,
genau wie auch bei den wirklichen grofen Maschinen, leicht zu ¢len.

inhaltsverzelchnis
der Bauteile fiir ,Sachsenmeister”-Modell-Baukasten Grofie |
Nr. Nr.
1 1 Stick Grundplatie 14 1 Sttick Schlsifscheibe
2 2 Stick Seitenwinde 15 1 Stick Welle, 4 mm @
3 1 Stuck Tischplatte 16 1 Stuck Weile, 3 mm &, kurz
4 ' 2 Stiick Cberteile A7 1 Stick Welle, 3 mm (), lang
5 1 Stuck Bracke . 18 2 Stuck Abstandhiilsen; 8 mm Ig. .
6 2 Shiick Sigeblatter 19 2 Stuck Abstandhilsen, 1% mm Ig.
7 1 Stuck Kreissageblat 20 4 Stick Abstandhiiisen, 15 mm lg..
8 2 Stiick Hammer 21 2 Stuck Absiandhiilsen, 12 mm ig.
9 2 Stuck Walzen 22 8 Stick Zylinderkopfschraub,, M4
10 2 Stiick Holme 23 8 Stuck Halbrundkopfschraub., M4
11 2 Siiick Nocken 24 17 Stick 6kant-Muiiern, M4
12 1 Stuck Aniriebsrad, grof 25 3 Stuck 4kent-Muttern, M4
13 1 Stiick Antriebsrad, klein 26 & Stick 6 kant-Muitern, M3

1 Stiick Schraubenzieher, 1 Stlick Mufterschliissel

Die »Sachsenmeister"-Modell-Baukasten Grofie Il und lil bringen Bauteile
fur grohere Lehrmodelle und ganze Anlagen. :




meccanoindex.co.uk 3 Za i W

Diese Teile
werden fur die Anfrisbswelle bandligh

”! Hammal’werk, besiehend aus:

Nr, 1 Stiick Grundplatie Nr. 1B -2 Stiiek Hilsen, 8 mm lang
Nr- 2 2 Stick Seitenwande Nr. 20 2 Stuck Hilsen, 4§ mm lang
Nr. 5 1 Stiick Brilcke {Tisch) MNr. 21 2 Stlick Hulsen, 12 mm lang
Nr. 8 2 Stiick Hammer Nr. 32 4 Stuck Zvlinderschrauben, ™ 4
Nr.41 2 Shiick Nozken' Nr 23 3 Stuck Halbrundschrauben, M 4
Nr.12 1 Stuck Anidebsrad;, grofy Nr. 24 9 Stick ékant-Muttern, M 4
Nr.15 1 Sitick Wells, 4 mm (3 Nr. 25 3 Silick 4kant-Muttern, M 4
Nr.16. 1 Stack Welle, 3 mm €}, kurz Nr, 26 4 Sitick A kani-Muttern: M 3

.



&
2
E LS SN

meccanoindex.co.uk

f

V. Walmerlr. bestehend aus:

1 Sfiick Grundplatte

2 Shiick Seitenwénde

1 Stack Tischplatte

2 Silick Oberfeila

1 Stock Bricke

2 Stlick Walzen

1 Stick Antriebsrad, grof

Nr. 16
Nr. 17
Ne. 22
Nr, 23
Nr. 74
Nr. 25

1 Stlick Wells, 5 mm &, kurz

1 Stuck Welle, 3 mm £, lang

B Stick Zviinderschrauben, M &
& Stiick Halbrundschrauben, M 4
14 Stiick 8 kant-Muttern, M 4

4 Stiek &kant-Multern, M 3



“Nr, 1
Nr. 2

Nr 4
Nr. &

Nr.10
Nr. 14
Nr. 12
Nr.i5

meccanoindex.co.uk

Zéicﬁnung
zum Zusammenbsu
der Anfrisbswelle umseilig

V. Gaﬁenﬁge. besiehend aus:

1 Sflick Grundplaite
2 Sflick Seltenwiinde
1 Sitick Tischplatie
2 Stlick Oberieile

1 Sitick Briicke

2 Stuck Sageblatter
2 Stidke Holme-

© 2 Stick Nacken

1 Silick Antriebsrad, grof
1 Stiick Welle, 4 mm )

1 Stick ‘Wells, 3 mm, kurz

1 Stlick Welle, 3 mm, lang

2 Sthck Hilsen, 8 mm lang

?Sh'.'idt Hilsen, 15 mm lang
Sttick Hulsen, 12 mm [2

8 Stiick Zylinderschrauben, M 4

8 Sfick Halbrundschrauben, M 4

17 Siiick ékant-Muttarn, M &

2 Stick 4kant-Muttern, M 4

4 Stk Skant-Mutiern, M 3




meccanoindex.co.uk

V. Gattersige

- 7]
..r! L. :
,m@

Reihenfolge und Zusammensiellung
fir die Aniriebswelle.

o

1. Schmidh, Ma(kneukfrd\en «Oe. 11 - 7. 48 2000 . 7428




Diese Teile
werden fur die
Antriebswelle banstigh

M-
Nr. 2
N 3

W13

Nr 7

meccanoindex.co.uk

19 @ @ @3

2
& fra L
l\! ‘l’!ll‘l?lii.‘ 20V

s Kl'eisﬁge, beslichend aus: 3

1 Sitick Grundplatte Nr. 15~ 1 Sliick Welle, 4 mm @&
2 Sitck Ssitenwinde Nr. 19 2 Sitck Hilisen, 19 mm lang -
| Stick Tischplats Nr. 22 8 Stick Zylinderschrauben, M 4
1 Stick Kreissageblst Nr. 24 10 Stick édkant-Mullern, M 4

-1 Siuck Anfriebsrad, kiein Nr. 26 2 Sfick 6kani-Mubern, M 3

L. SChlE“bOCk, verwende siatf:

die Schleifscheibe Nr. 14 1 Mr. 19 2 Stiick Halsen Nr. 20, 15 mm lang



